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ІНДУСТРІЯ ГОСТИННОСТІ: ДОСВІД, ПРОБЛЕМИ, СЬОГОДЕННЯ 

Індустрія гостинності займає важливе місце в економіці нашої країни. 

Гостинність – це якість спілкування та враження, які одержують люди від спілкування 

між собою з різноманітних приводів: робота, відпочинок, дозвілля, вирішення житлово-

комунальних питань, проїзд в транспорті тощо. Це безпосередній контакт людей в різних 

сферах життя між собою, отже гостинність повинна проявлятися в усіх сферах 

життєдіяльності суспільства. Її розвиток надає великий ринок робочих місць[1].   

Історія розвитку готельної справи нерозривно пов'язана з подорожами. Історія ж 

подорожування сягає своїм корінням ще часів античності - мандрівки здійснювалися з 

різною метою та намірами (торгівлі, завоювань, відвідування святих місць і храмів, 

олімпійських ігор тощо).  

На думку Р. Браймера, індустрія гостинності є збірним поняттям для численних і 

різноманітних форм підприємництва, які спеціалізуються на ринку послуг, пов'язаних з 

прийомом і обслуговуванням гостей. 

 Не існує переліку всіх основних видів діяльності, які вона охоплює. Але можна 

виділити наступні основні напрями: громадське харчування, розміщення, перевезення і 

відпочинок (рекреация)[2]. 

Сьогодні індустрія гостинності являє собою наймогутнішу систему господарства 

регіону або туристського центра і важливу складову економіки туризму. Індустрію 

гостинності складають різні кошти колективного і індивідуального розміщення: готелі, 

готелі, мотелі, молодіжні хостели і гуртожитки, апартаменти, туристські притулки, а 

також приватний сектор, що бере участь в розміщенні туристів. 

У сфері виїзного та внутрішнього туризму готельний та ресторанний сервіс 

включає в себе цілий комплекс послуг для туристів. Рівень комфорту в готельному 

бізнесі складається з таких критеріїв, як стан номерного фонду готелю, будівлі 

загалом, наявність зручних під'їзних шляхів, технічне оснащення і інформаційне 

забезпечення, наявність підприємств живлення і багато що інше. У готельному 

бізнесі, як ні в якому другом, існують чіткі критерії світового рівня.  

Сьогодні поширене таке поняття - індустрія гостинності. Мало надати ліжко, 

нехай навіть в самому комфортабельному номері, - треба запропонувати 

максимальну кількість послуг по світових стандартах. Гостинна індустрія як вид 

економічної діяльності включає надання послуг і організацію короткострокового 

проживання в готелях, мотелях, кемпінгах та в інших місцях розміщення за винагороду. 

 Дослідження готельної індустрії показали, що: 

-зростуть витрати урядів на пропаганду туризму; 

-в готельній індустрії прискорюється процес злиття компаній, відмічається 

збільшення кількості договорів франшизи і зовнішніх інвестицій; 

-стає вигідним і прибутковим бути «зеленим» готелем, тобто піклуватися про 

охорону навколишнього середовища. Відомо, що більшість організаторів конгресного і 

інсентив_туризма, вибираючи готель, надають велике значення екології. 
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Зауважимо, що головною складовою всієї системи готельних послуг є якість. 

Якість готельних послуг повинна гарантувати споживачеві задоволення його запитів. Ці 

властивості формуються в процесі обслуговування в готелі, на всіх його етапах і у всіх 

ланках[3]. 

Готельно-ресторанний бізнес - це один з видів економічної діяльності, що 

відноситься до малого та середнього підприємництва, котрий на пряму або 

опосередковано створює нові робочі місця і стає важливим засобом поповнення бюджету 

різних рівнів. 

Особливим випробуванням для індустрії гостинності став етап COVID-19. За 

оцінками експертів втрати української індустрії гостинності від пандемії сягнули 1,5 

млрд. дол. США. Саме COVID-19 зупинив потоки міжнародного туризму. Ковідні реалії 

реформують роботу закладів харчування, котрі періодично працюють «на винос». В той 

же час набувають розвитку заклади формату «dark kithen». На деякий час призупиняє 

роботу індустрія розваг, фестивалі, концерти. Виставкові заходи пріоритетно 

відбуваються он-лайн або змішаному форматі. Суттєвим збільшенням попиту в період 

пандемії характеризується оренда житла на сезон в сільській місцевості. 

Особливий етап становлення індустрії гостинності розпочався у лютому 2022 року, 

період соціально свідомої переорієнтації багатьох суб’єктів на забезпечення на 

забезпечення базових цінностей та потреб біженців, людей, змушених евакуюватися з 

регіонів активних бойових дій. В умовах повномасштабної війни заклади колективного 

розміщення та харчування надають допомогу переселенцям, демонструють гостинність 

як ознаку української ідентичності. Частина суб’єктів у відносно безпечних регіонах 

продовжує працювати, надаючи послуги з розміщення, харчування, оздоровлення. 

Індустрія гостинності в Україні продовжує працювати та розвиватися навіть за таких 

складних умов, як повномасштабна війна. Після закінчення війни наша країна почне 

відбудову країни, і готельно-ресторанна справа, і туризм відновлять свою роботу[4].  

1.Менеджмент суб’єктів господарювання в умовах міжнародної інтеграції : кол. 

монографія / за ред. Г.М. Тарасюк. Житомир : ЖДТУ, 2016. 448 с.  

2.Коваленко Н. Система управління розвитком підприємства та її складники. Економіка 

та управління підприємствами. 2019. Вип. 4 (72). С. 98–107 

3.Дудяк Р., Польнюк Х., Більський І. Становлення та розвиток ресторанного бізнесу в 

Україні. Вісник Львівського аграрного національного університету. 2018. С. 114–118. 

DOI: https://doi.org/10.31734/economics2018.25.114 (дата звернення: 15.09.2022). 

4.Офіційний сайт Асоціація індустрії гостинності України. URL: https://aigu.org.ua/ 

(дата звернення: 30.08.2022) 
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